

# CRTA

Република Србија  
Регулаторно тело за електронске медије  
Београд

Број: \_\_\_\_\_

Датум: 16. 11. 2023

РЕГУЛАТОРНО ТЕЛО ЗА ЕЛЕКТРОНСКЕ МЕДИЈЕ  
ТРГ НИКОЛЕ ПАШИЋА 5  
БЕОГРАД

На основу члана 26. Закона о електронским медијима подносим

## ПРИЈАВУ

### Против:

Пружалац медијске услуге: PINK MEDIA GROUP друштво са ограниченом одговорношћу, Београд

Назив медијске услуге (скраћено): ТВ Пинк

Седиште и адреса: Незнаоног јунака 1, Београд

Због повреде обавеза пружаоца медијске услуге у односу на изборну кампању

## ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Током изборне кампање за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, пружалац медијске услуге PINK MEDIA GROUP друштво са ограниченом одговорношћу, Београд, у телевизијском програму који се емитује под скраћеним идентификационим знаком ТВ Пинк, током информативне емисије "Национални дневник" емитоване 1. новембра 2023. са почетком у 18:30, у делу програма који није био означен као изборни програм, а приказан је од 18:46 до 18:55 часова, извештавао је о прикупљању потписа подршке за изборну листу "Александар Вучић - Србија не сме да стане". Том приликом у програм је уживо укључен Александар Вучић, председник Републике и носилац наведене листе.

Водитељка је најавила укључење речима: „Председник Србије Александар Вучић потписује подршку листи "Александар Вучић - Србија не сме да стане", у ОО Савски венац. Идемо уживо сликом."

У току обраћања председник Вучић нарочиту пажњу посветио је изборној кампањи која је раније тог дана започела: "(...) Али, видите да ту има и батинаша разних који говоре да су за Србију против насиља, који туку и старије људе, још вам држе придике. Али добро, људи који су заустављали аутопутеве, упадали у скупштине, упадали у све, мислим да им баш и не приличи име листе, али на народу је да то каже и покаже."

Затим присутна репортерка поставља питање: "Нешто што је било незамисливо до сада да се споје љотићевци са Драганом Ђиласом. Они су говорили на протеклим изборима: „Да ови оду а да се ови не врате“, ево сад је Драган Ђилас рекао да је могуће у Београду да

# CRTA:

са десничарима односно љотићевцима формирају ту београдску власт, а није искључено ни да то буде влада на техничком нивоу односно на републичком”, Вучић одговара: “Није рекао да није искључено, напротив они су рекли да ће формирати Владу. То техничка, нетехничка, то је Влада. То су празне приче. Не знам шта значи то “техничка Влада.” Ви формирате Владу Србије када у Народној скупштини изгласате већином гласова неку Владу. Дакле, они кажу данас проблем је што је неки, да ли Биљана Живиновић или тако неко, на листи у “Београду Србија не сме да стане” из радикала. То је проблем, а није проблем када су подржавали Ђиласа на власти у Старом граду и Бастаћа и када су због њих имали власт, због њих су могли да краду и да пљачкају а овде је проблем. Тад им није био проблем, није им био проблем када су подржавали мањински Шапића са радикалима када смо ми били у опозицији, то им није био проблем. А није им проблем да унапред вам кажу да ће са љотићевцима да формирају Владу Србије а ми лепо кажемо: „Ми са радикалима нећемо да формирамо Владу“, јер ми имамо значајне разлике у нашим програмима. Ми мислимо да Србија мора да чува и свој европски пут једнако или више или једнако колико и своје традиционалне односе са Русијом, Кином и свима осталима. Али, ми не смемо и нећемо и не желимо да одбацујемо европски пут као што су то урадили радикали и код нас је чисто. Ми с њима нећемо у Владу а код њих није чисто они са љотићевим следбеницима кажу вам да хоће да иду у Владу. И замислите то лицемерје да вам они говоре нешто на локалном нивоу (...).“

У завршним кадровима, након готово двадесет минута преноса са места на коме је изборна листа “Александар Вучић - Србија не сме да стане” прикупљала потписе подршке, Вучић закључује: “Идемо да победимо! И да победимо убедљивије него икад!”

Након обраћања председника Вучића, водитељка програма је закључила: „Уживо из ОО Савски венац, председник Србије Александар Вучић обратио се медијима и дао свој потпис за подршку листи “Александар Вучић - Србија не сме да стане. “

Одредбама члана 47. став 1. Закона о електронским медијима (“Службени гласник РС”, бр. 83/14, 6/16 - др. закон и 129/21) као прописа који се примењивао у моменту објављивања спорног садржаја, предвиђено је да је пружалац медијске услуге у односу на свој програмски садржај, у складу са својом програмском концепцијом, дужан да обезбеди слободно, истинито, објективно, потпуно и благовремено информисање (тачка 1) као и да (...) у току изборне кампање регистрованим политичким странкама, коалицијама и кандидатима обезбеди заступљеност без дискриминације (тачка 2).

Препоруком комерцијалним пружаоцима медијске услуге о начину понашања током изборне кампање препоручено је комерцијалним пружаоцима медијске услуге током изборне кампање, између осталог, да:



4. у целини програма, посебно у информативним програмима, обезбеде равноправност и уравнотеженост политичких субјеката, посебно подносилаца изборних листа и кандидата, њихових идеја и мишљења **без привилегија за било који политички субјект;**

5. **поштују правила професионализма, објективности и новинарске етике када информишу о политичким дешавањима и у информативним емисијама, изван програма који се односи на изборну кампању, обавештавају о актуелним збивањима и активностима државних органа и функционера на начин да информисање не садржи посебно промотивно упућивање на подносиоце изборних листа, кандидате са изборних листа или њихове активности, идеје или политичке ставове, односно да не омогући привлегован положај представника власти - носилаца јавних функција у односу на остале учеснике у изборном процесу;**

7. **не објављују садржаје негативне кампање било ког подносиоца изборних листа или кандидата са изборних листа у односу на друге подносиоце изборних листа или кандидате са изборних листа;**

9. **посебно с обзиром на околности изборне кампање, омогуће хитно објављивање одговора свих лица и организација, које су у програму поменуте у негативном контексту, извргнуте интензивној критици, омаловажавању или негативној кампањи, ако је могуће у истом или сличном формату у коме су и помињани.**

Сматрам да је, приказујући спорни садржај, пружалац медијске услуге прикривено емитовао предизборни програм у виду информативног програма, односно да је у свом информативном програму омогућио промотивно упућивање на једну изборну листу. Такође, пружалац медијске услуге није прекинуо преношење уживо садржаја недвосмислено негативне кампање коју је носилац изборне листе "Александар Вучић - Србија не сме да стане" износио против других регистрованих политичких странака и њихових представника, нити је омогућио да се под једнаким техничким и програмским условима лица која су била извргнута негативној кампањи изјасне о таквим наводима.

Имајући у виду наведено, овом пријавом указујем Регулатору на повреду обавеза прописане чланом 47. став 1. тачка 5) Закона о електронским медијима ("Службени гласник РС", бр. 83/14, 6/16 - др. закон и 129/21) и одредаба Препоруке комерцијалним пружаоцима медијске услуге о начину понашања током изборне кампање.

Из тог разлога, предлажем да Регулаторно тело за електронске медије изврши увид у програмски садржај приказан на ТВ Пинк 1. новембра 2023. године у емисији "Национални дневник" емитованој од 18:30 часова, а нарочито у део који је приказан од 18:36 до 18:55 часова, те да против PINK MEDIA GROUP друштво са ограниченом одговорношћу, Београд покрене поступак и изрекне меру у складу са Законом о електронским медијима, као и да подносиоца пријаве и јавност обавести о предузетим радњама и исходу поступка.

# CRTA:

Подсећамо, при томе, Регулатора да је до дана подношења ове пријаве за изборе за народне посланике расписане за 17. децембар 2023. проглашено девет изборних листа. Како би Регулатор недвосмислено утврдио да ли је пружалац медијске услуге омогућио свим учесницима избора заступљеност без дискриминације у фази предлагања изборне листе, предлагемо да Регулатор изврши увид у сваку емисију "Национални дневник" емитовану на ТВ Пинк у периоду од 1. до 15. новембра 2023. године са почетком од 18:30 часова и да **утврди да ли је свим изборним листама омогућено да о потписивању подршке бирача изборној листи гледаоци буду обавештени под истим техничким и програмским условима**, односно да ли је пружалац медијске услуге омогућио свим листама да, као листа "Александар Вучић- Србија не сме да стане" поводом прикупљања потписа подршке простор у програму означеном као предизборни, затим простор у редовном информативном програму, да утврди да ли су сви предлагачи односно носиоци изборних листа имали могућност да се уживо укључе у моменту потписивања подршке, да ли им је том приликом омогућено да воде негативну кампању против других изборних листа као и колико је простора за комуницирање поруке о почетку оверавања потписа подршке добила свака од изборних листа која је проглашена или започела прикупљање потписа до момента подношења ове пријаве.

У Београду,

16. новембра 2023. године

Подносилац пријаве

Владана Јараковић  
Адреса: Француска 6,  
11108 Београд,  
Телефон: 011/2400062  
Електронска пошта:  
[vladana.jarakovic@crt.rs](mailto:vladana.jarakovic@crt.rs)